
Ajánló 
 
Egy hazai sikertörténet 

Az elmúlt évek egyik kétségtelenül legnagyobb hazai könyvtári fejlesztése az Országgyűlési Könyvtár Digi-
talizált Törvényhozási Tudástár projektje és az annak eredményeképpen létrejött portál, tudástár volt. A 
projekt 2 millió oldallal, köztük 11 féle közlönnyel, 39 féle döntvénytárral, 1864 művel (könyv) és 73 féle 
folyóirattal − összesen 5272 kötettel bővítette a digitálisan elérhető magyar nyelvű könyvtári tartalmak szá-
mát. 
 
A végrehajtás három éve alatt a könyvtár számos kihívással szembesült: a digitalizálásra kerülő művek 
listájának összeállításától a kiválasztott kötetek állapotfelméréséig; a hardver- és szoftverkörnyezet kialakí-
tásától a megvásárolt digitális gyűjteménykezelő szoftver folyamatos üzembe állításáig; a közbeszerzési 
dokumentáció szakmai részének megfogalmazásától az egymásra épülő munkafolyamatok kialakításáig; a 
szerzői jogi kérdések tisztázásától a digitális gyűjtemény szolgáltatásba szervezéséig számos feladatot, 
problémát kellett (legtöbbször egyedül, szinte előzmények és segédletek nélkül) megoldaniuk. 
 
Ebbe az óriási munkába kapunk a TMT e havi számának segítségével betekintést: Boros Ildikó cikke a 
projekt lelkét jelentő digitalizálás munkafolyamatát mutatja be, részletezve az előkészítés egyes feladatait, 
bemutatva a külső digitalizáló céggel való együttműködés kereteit, s a digitalizálás teljes munkafolyamatát 
éppúgy, mint a projekt vállalt és elért eredményeit. Teszi mindezt úgy, hogy közben nem rejti el a nehézsé-
geket, a végrehajtás során jelentkező problémákat sem, intő jelként mindazon könyvtárak számára, ame-
lyek még csak az elején vannak egy efféle munkának. 
 
Tudjuk, hogy akármilyen nagy feladat maga a digitalizálás, csak első lépcsőfoka egy hosszabb folyamat-
nak: ahhoz, hogy valódi értéket jelentő szolgáltatást tudjunk kínálni, a digitális objektumokat adatbázisba, 
gyűjteménybe kell szervezni, majd elérhetővé kell tenni a gyűjteményt a felhasználók számára − a szerzői 
jog adta keretek között. Kardos Helga  írása a projekt tartalomszolgáltatási feladatait és a digitális gyűjte-
ményt szolgáltató portált, illetve az azon elérhető többlet tartalmakat mutatja be, míg Tóth Éva  cikke a 
szerzői jogok feltárásával, kezelésével kapcsolatos problémákat, az ezekre adott lehetséges válaszokat, 
megoldásokat írja le részletesen. 
 
A három írásból világosan kirajzolódik az a − sokszor magányos, s (talán nem túlzás) olykor heroikus − 
küzdelem, amellyel az Országgyűlési Könyvtár végigvitte, sikeresen befejezte digitalizálási projektjét, meg-
valósította kitűzött céljait, s elérhetővé tette digitálisan a vállalt 2 millió oldalnyi dokumentumot. 
Használja ezt a lapszámot az Olvasó egyfajta segédletként, bármikor elővehető emlékeztetőként, lehetsé-
ges megoldásokat kínáló „eszközként”, hogy minél több hasonló, sikeres projektje legyen a hazai könyvtár-
ügynek! 
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